

Akademický rok 2022/23

Posudek vedoucí bakalářské práce

Studentka: Natalie Jedináková

Obor: Učitelství pro mateřské školy

Název práce: Využití muzejní a galerijní edukace v předškolním vzdělávání

Text Natálie Jedinákové se věnuje aktuální problematice využití galerijní edukace v mateřské škole. V úvodu práce popisuje studentka cíle výzkumu, formuluje otázky a stanovuje metodu bádání. V teoretické části se text zabývá vybranými aspekty předškolního vzdělávání, uvádí RVP PV do vztahu k výtvarné výchově a galerijní a muzejní edukaci, studuje oborový kontext vztahený k později navštívené galerijní edukaci. Studentka využívá relevantní zdroje a orientuje se v odborném slovníku, který se ke zkoumané problematice váže.

Těžištěm této bakalářské práce je její praktická část, která přináší zajímavý náhled na okolnosti, za kterých může úspěšně proběhnout návštěva galerie. V úvodu praktické části práce jsou formulované její cíle a metody, je popsán způsob zajištění etických aspektů práce a vzorek respondentů, jsou zde uvedené otázky, které studentka v rozhovoru pokládala respondentům. Studentka rozhovory následně přepsala, provedla jejich rozbor a shrnula své postřehy. Je zřejmé, že autorka práce o problematice dokáže věcně uvažovat a z výpovědí respondentů dokáže vytěžit nové vhledy. V didaktické části autorka práce s dětmi navštívila edukaci ve Veletržním paláci, vztahenou k obrazu Wenzela Hablika. Na tuto návštěvu pak navázala dobře strukturovanou výtvarnou činností uskutečněnou v mateřské škole. Jednotlivé kapitoly práce jsou logicky řazené, jednotlivé části práce na sebe navazují, předložený text tvoří dobře srozumitelný celek.

Autorka řádně cituje studované zdroje. V textu se sice občas objevují drobné překlepy, celkově je ale po formální stránce práce v pořádku.

Práci považuji za zajímavou a inspirovanou, oceňuji, že přináší čerstvé náhledy na problematiku galerijní a muzejní edukace. Doporučuji text dopracovat do podoby článku a publikovat jej v některém odborném časopise (např. Výtvarná výchova).

Text splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci v daném oboru a doporučuji jej k obhajobě.

8. 5. 2023

Mgr. Helena Kafková, Ph.D.